

发放消费券，发行一卡通

栖霞市推出促进文旅消费十条措施

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 栾钦程 张丙翠 林霄宁 蔺鹏飞)集中发放文旅惠民消费券、发行“栖霞文旅一卡通”联惠卡、推出一批“网红打卡地”……4月4日，栖霞市文旅局召开新闻发布会，推介促进文化和旅游消费的十条措施，诚邀各地朋友到栖霞来观光旅游，感受栖霞人民的热情好客，领略栖霞独特的风光和魅力。

为全面激发市场活力，更好地发挥文旅消费带动效应，促进文旅消费，栖霞市文旅局结合栖霞实际，制定了促进文旅消费十条措施。

一是集中发放文旅惠民消费券。组织开展第七届文旅惠民消费季，鼓励文旅主体开展惠民主题活动，财政安排8万元发放文旅消费券，同时对上积极争取补助资金，撬动文旅市场消费。

二是实施文旅惠民政策。发行“栖霞文旅一卡通”联惠卡，多个文旅主体实行降价优惠，拉动景区及周边综合消费；继

续执行旅游质量保证金暂退、缓交政策，期限顺延至2024年3月31日；太虚宫景区医护人员凭证可全年免费参观，4月份对广大市民实行门票半价优惠，并在购买门票时赠送船票(船票30元/人)；宝华开元名都酒店对山东省级以上摄影家协会会员(不含栖霞本地)，每年的11月份至来年4月份房费按65折给予优惠，其余月份按75折优惠。

三是开展文旅主题系列活动。统筹举办“栖霞文旅消费提振年暨黄河大集四季活动”，增强城市活力，激活节日消费。持续开展“山东人游栖霞”“烟台人游栖霞”活动，深挖省内游和周边县市区市场潜力，拓展客源市场。以“栖霞市第二十届苹果艺术节”举办为契机，组织开展文化旅游创意活动，促进旅游商品、文创产品研发创新。

四是推出一批“网红打卡地”。结合各景区资源、人文景观、特色街区、酒店民宿等，打造一批个性化、高品质打卡地。

开展“畅游栖霞打卡有奖”“打卡达人、旅游推荐官(代言人)选拔”等活动。

五是促进乡村旅游快速回暖。紧紧抓住乡村旅游提档升级的机遇，坚持因地制宜、以点带面、突出特色，积极参与“好客山东·乡村好时节”品牌主题活动，鼓励社会优秀团体在各镇街开展演出活动，并邀请专家进行提升指导。

六是促进产品业态融合发展。推动乡村旅游由点面向聚合，发展休闲农业、观光农业、农事体验等乡村旅游业态，鼓励村民利用自有房屋、院落或者其他场所依法从事旅游经营，在规划指导、资金争取、技能培训等方面给予支持。

七是推进非遗赋能文旅消费。加快非遗项目进景区、进商超、进服务区，打造新的文化消费增长点。积极争取上级政策资金，对非遗保护传承有力、品牌效应突出、拉动消费成效显著的项目予以补贴。

八是繁荣文化演艺市场。鼓励精品剧目市场化演出，推动栖霞市专业艺术院团、优秀社会团体重点剧目展演巡演，支持专业艺术院团参与烟台双演剧目创作、展演活动，鼓励社会优秀团体在各镇街开展演出活动，并邀请专家进行提升指导。

九是开展“文旅消费执法护航”专项行动。加大执法检查力度，强化检查频次，严厉查处违法行为。开展旅游市场联合执法行动，完善旅游市场信用监管体系，净化市场环境。

十是强化人才培育保障措施。开展人才培养工程，重点培养景区经营管理精英人才、乡村文化旅游能人和酒店、旅行社、民宿领军人才，组织乡村旅游带头人走出去，赴省内外开展精准交流活动。

另外，在新闻发布会上，栖霞市牟氏庄园管理服务中心也推出了启用新的游客中心、推出“牟氏庄园研学”等十项促进景区消费的措施。

缅怀革命先烈 传承红色精神



栖霞公安开展清明节主题教育活动

缅怀英烈，抚今追昔。4月4日上午，栖霞市公安局组织35名青年民警代表前往栖霞胶东抗大教育基地开展“我们的节日·精神的家园”主题教育活动，接受革命洗礼，筑牢忠诚警魂。

在讲解员的带领下，大家认真参观了“峥嵘岁月、烽火摇篮”“忠诚信仰、勇于担当”“薪火相传、众志成城”“灵活机动、战场练兵”“患难与共、水乳交融”“抗大精神、永放光芒”六个展区。大家一边

仔细聆听讲解员的讲述，一边认真观看文献实物等历史资料，一幅幅珍贵的老照片，一件件陈列的革命文物，一个个曲折的感人故事，都在诉说着革命岁月的艰辛和不易。

参观中，大家不时驻足观看，深入回顾胶东抗大的光辉历程，深刻重温“熔炉中锤炼、斗争中学习”的抗大精神，真切感受革命先烈不怕牺牲、英勇顽强的崇高革命信仰。

(刘红伟)



栖霞市中医院：到英灵山祭奠先烈

点亮爱心，携手共治

庄园街道“爱心商家联盟”促进社区治理提质增效

为进一步推动美德信用建设与基层治理深度融合，栖霞市庄园街道龙腾社区结合“红色初心银行”项目，汇聚热衷社会公益事业、责任心强的商家组建“爱心商家联盟”，打造“社区+志愿者+商家”三级联动模式，形成多方参与、共治共享的社区治理新格局。

组建服务平台，变松散为联合

庄园街道龙腾社区依托辖区丰厚商圈资源，通过考察筛选，邀请资质优良、意愿强烈的首批16家商铺成立“爱心商家联盟”，涉及书店、健身中心、理发店、维修店等商家，通过资源整合、活动联做，改变爱心商家孤军奋战局面，引导爱心商家共同为辖区居民提供兴趣培训、爱心义剪、公益课堂等多元性、专业性、便民性服务。龙腾社区通过不断整合商家服务信息，实现联盟内优势互通，联盟外步调一致，促使爱心商家作为整体单元参与基层治理，成为龙腾社区“五互五聚”治理格局的重要组成部分，推动社区服务水平迈上新台阶。

连接积分体系，变单向为双向

庄园街道以新时代文明实践为抓手，



爱心商铺联盟在行动。

以信用体系建设为切入点，创新实施“初心银行”项目。该项目借鉴银行存折模式，为社区志愿服务群体发放志愿服务积分卡，社区志愿服务群体通过参与居民服务、文明宣传、社区治理等活动，获得相应积分，并依托“爱心商家联盟”，在合作机

构或爱心商家用积分兑换实物、服务、优惠折扣等福利，有效破解志愿服务“作用难发挥、表现难评价、效果难长效”问题。通过积分兑换服务，一方面为志愿者提供了便利，另一方面也提高了商铺知晓率，切实让讲信用、守道德的个人和企业得实惠、享荣誉，极大激发了爱心商家与志愿者参与社区志愿服务的热情，实现社区治理“资源共享、服务双向”的良性循环。

打破主体壁垒，变单一为多元

为了打破之前条块分割、各自为政的传统社区治理模式，庄园街道龙腾社区以社区党委为核心，充分凝聚“双报到”单位、“爱心商家联盟”、社区社会组织、志愿者等基层治理主体，形成共抓基层党建、共商基层治理、共做基层服务的良好局面，通过工作联抓、活动联做，将社区服务模式由“单一型”转化为“多元型”，有效提升社区居民获得感、幸福感、安全感。目前，已组织爱心商家对商铺及所在小区进行卫生清理，以实际行动助力创城；结合“五为”爱心志愿活动，引导商家为社区70岁以上老人免费理发，并为13位老人进行爱心送餐，切实营造尊老、敬老、助老的社区氛围。

(赵巍巍 杨冰艳 林杰)

栖霞市燃气专班： 查处非法储存和销售行为

近日，栖霞市燃气专班接到群众举报称：在唐家泊镇东楼底村一户居民家中存放有多个液化气罐，疑似非法储存、售卖液化气。

接到举报后，栖霞市燃气专班组织人员并联合唐家泊镇派出所民警立即到现场进行查看。发现唐家泊镇东楼底村村民苏某在其哥哥家中存放了9个装有液化气的气罐，以用来售卖获利。

目前，公安机关根据苏某某违法行为对其作出了行政拘留5日的行政处罚。在此，栖霞市燃气专班提醒：广大群众要去合法的燃气供应点购买燃气，确保燃气使用安全。若发现非法经营、充装、储存、运输燃气等行为，可拨打12345市民热线进行投诉举报，或拨打110报警电话报警，相关部门会及时严肃处理。

(刘文龙)

栖霞市场监管局： 组织起重机械应急演练

4月3日，栖霞市市场监管局组织辖区某钢结构制造厂开展了一场起重机械事故应急救援演练。

本次演练模拟起重机械在使用过程中重物脱落伤人事故。救援指挥部接到当班班长电话，称因起重机械防脱落装置失效，发生人员被脱落重物砸伤事故。指挥部第一时间宣布启动救援预案，现场抢救人员立即携带千斤顶、医用绷带、消毒用品赶赴现场；后勤保障人员拨打120急救

电话，请求医疗机构派遣救护车进行救护，并通知驻地政府和监管部门，请求联系专家提供救援技术支持；现场警戒人员用隔离带划分隔离区域，防止因人员聚集发生二次伤害。经过15分钟的紧张救援，伤员被成功救出，并由120送达医院进行进一步检查治疗。此次演练为应对特种设备安全事故应急救援工作积累了实战经验，提升了企业对突发事件的救援能力和水平。(于超)

栖霞市场监管局： 一企业违法作业被罚千元

近日，栖霞市场监管局执法人员在日常监督检查中发现，栖霞市某有限公司在其厂内的特种设备作业人员涉嫌违反作业规程，执法人员现场对该单位下达特种设备监察指令书，责令该单位改正，并对该公司进行了立案调查。

经查，当事人的行为违反了《特种设备作业人员监督管理办法》第二十一条第三款规定：“特种设备作业人员应当严格执行特种设备操作规程和有关安全规章制度”构成作业人员违反特种设备操作规程的违法行为。

依据《特种设备作业人员监督管理办法》第三十一条第一款第二项之规定，责令用人单位改正，并罚款人民币1000元。

(于超)

庙后镇： 对加油站开展日常巡查

为切实加强易燃易爆场所的消防安全监督管理，进一步提高火灾防控能力，近日，栖霞市庙后镇应急办对辖区加油站开展日常巡查活动。

工作人员重点检查了加油站储罐区、卸油区等重点部位、消防设施配备以及值班人员值守情况，详细查阅加油站相关工作台

(金科年)

账，并要求加油站把安全生产列入重要议程，严格落实各项规章制度和操作规程，完善应急处置预案，定期做好从业人员的教育培训工作。

通过此次安全检查，进一步加强了辖区加油站的安全管理工作，筑牢了安全生产防线。

(金科年)

官道镇： 开展零售药店专项检查

为进一步规范零售药店药品经营行为，维护消费者合法权益和良好市场价格秩序，保障人民群众用药安全，近日，栖霞市官道镇政府联合市场监管所对零售药店经营行为开展专项检查。

此次专项检查中，检查组重点检查药店内各类商品是否均有明码标价、是否有价格“套路”及诱导消费、是否存在虚假宣传等行为。高标准严要求查找问题，

对检查中发现的问题当场反馈给药店负责人，按相关要求限期整改落实。同时现场指导药店负责人加强药品安全相关法律法规的学习，强化药品安全管理，督促零售药店要落实好主体责任。

下一步，官道镇将继续加大对零售药店的专项检查，进一步规范药店的经营行为，全力保障人民群众用药安全。

(李昕颐 公衍丽)

杨础镇： 走村入户宣传燃气安全

为增强村级家庭燃气安全知识，近日，栖霞市杨础镇燃气专班持续开展燃气安全宣传进家庭活动。

工作人员走村入户，通过讲解液化气的特性以及识别燃气泄漏的方法，使广大村民了解和掌握了燃气的特性、如何安全使用燃气器具、发生燃气泄漏时的正

(吴焜)

确处理等常识，并提醒辖区居民要做到多检查、常维护，有效防止和避免隐患事故的发生。

下一步，杨础镇将不断创新宣传方式方法，加大燃气安全宣传力度，把燃气安全宣传送到千家万户，及时消除各类隐患，确保居民燃气使用安全。

(吴焜)

西城镇： 营造人人讲诚信和谐氛围

为进一步加强各村群众的诚信教育，进一步推进农村美德信用体系建设，营造人人讲诚信的良好社会风气，栖霞市西城镇开展环境卫生整治、扶残助困等各类志愿服务活动。

活动中，志愿者用通俗的语言、结合身边先进事例，围绕“美德信用”的重要意义、什么是美德健康生活方式以及在生活中如何践行美德信用等内容进行宣讲，引导百姓知信重信守信。通过讲

解新时代文明实践志愿服务活动积分可兑换生活物品的奖励制度，鼓励村民们自觉参与到志愿服务中来，协助村级开展环境卫生整治、扶残助困等各类志愿服务和宣传学习强国活动，使讲诚信成为村民的普遍自觉行动。

下一步，西城镇将创新社会治理方式，营造人人讲诚信、处处讲诚信的和谐氛围，擦亮“美德信用新农村”名片。

(张阳阳)